
４月１８日（火）、３年生を対象に実施した全国学力・学習状
況調査の結果をお知らせします。 

 
１．平均正答率 
 
 
 
 
 
 本校の平均正答率は、全国や兵庫県の平均には届いていま
せんが、調査は４月に行われたものです。４月以降、積み重ね
てきた努力がしっかりと実を結ぶように、今からの頑張りが大
切になってきます。自分が「やる気」になって取り組めば、きっ
と良い結果につながるはずです。「今日から」「今から」、また
一段と、頑張ってください！ 

２．生徒質問紙調査から抜粋 
左下の表が「生活面に関する質問」、上の表が「学習

面に関する質問」の肯定的な回答の割合をまとめたもの
です。 

生活面については、「いじめは、どんな理由があっても
いけないことだと思う」「人の役に立つ人間になりたいと
思う」「普段の生活の中で、幸せな気持ちになる」という
質問で、肯定的な回答が全国や兵庫県の割合を上回っ
ています。このような結果からは、優しさや思いやり、そし
て「前向きな気持ち」が感じられ、３年生の皆さんの「心」
が成長していることがわかります。 皆さん一人一人に、 
たくさんのよいところがありますので、どうか自分らしく、
自分に自信をもってほしいと思います。 

学習面では、ぜひ「自分で計画を立てて勉強に取り組
むこと」に挑戦してほしいです。これからの時期、自分から
進んで学習に取り組む姿勢が大切になってきます。 

     それぞれの目標に向かって、一日一日を大切に、地道
な努力を続けてください！

右の画面写真は、トライやる・ウィークの 
  様子をお伝えしている記事です。 
   不定期の更新になりますが、生徒の活動 

も紹介していますので、学校ホームぺージ 
もご覧いただければ幸いです。

 

常陽中だより 
令和５年１０月１７日 

尼崎市立常陽中学校 

校長 民谷 洋二 №７   
       

【陸上競技部】  
第７７回尼崎市中学校陸上競技大会 

   共通男子800m 第３位  
 第３３回尼崎市中学校新人陸上競技大会 
   共通男子走り高跳び 第３位  
   ２年生女子800m 第３位  
 
【バドミントン部】 
 第４４回尼崎市中学校新人大会バドミントン競技大会

団体 準優勝 
 

 

   女子シングルス 準優勝  
                第３位  
 
【水泳競技】 
 令和５年度阪神中学校新人大会水泳競技大会 

１年女子５０m自由形 第１位  
第５０回尼崎市中学校新人水泳競技大会 

１年女子の部 第２位  常陽中学校 
１年女子５0m自由形  第１位  

大会新記録！     
１年女子１０0m自由形 第１位  
１年女子２０0m自由形 第１位  
 

肯定的な回答（％） 常陽 兵庫 全国

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか
（学校の授業の予習や復習を含む）

34.7 52.2 55

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金
曜日）、１日当たり１時間以上勉強をしますか
（学習塾、家庭教師、インターネットを活用した
学習を含む）

53 67.6 65.8

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から金
曜日）、１日当たり３０分以上読書をしますか
（電子書籍も含む。教科書、参考書、漫画、雑
誌は除く）

18.3 25.8 28.4

国語の勉強は好きですか 62.3 60.3 61.4

数学の勉強は好きですか 26.5 54.3 56.7

英語の勉強は好きですか 54.1 53 51.9

授業で学んだことを、ほかの学習で生かしてい
ますか

51 65.1 69.9

学級の生徒との間で話し合う活動を通じて、自
分の考えを深めたり、広げたりすることができ
ていますか

65.3 78 79.7

学習面に関する質問

肯定的な回答（％） 常陽 兵庫 全国

朝食を毎日食べていますか 89.7 90.8 91.2

自分にはよいところがあると思いますか 76.5 79.6 80

先生は、あなたのよいところを認めてくれている
と思いますか

82.7 85 87.3

将来の夢や目標を持っていますか 66.3 65.1 66.3

人が困っているときは、進んで助けていますか 86.7 87.9 88.1

いじめは、どんな理由があってもいけないこと
だと思いますか

98.9 95.8 95.5

人の役に立つ人間になりたいと思いますか 96 95.1 94.6

学校に行くのは楽しいと思いますか 78.6 81.8 81.8

普段の生活の中で、幸せな気持ちになることは
どれくらいありますか

87.8 86.7 86.8

生活面に関する質問

平均正答率（％） 国　語 数　学 英　語

常陽中 60 38 34

兵庫県 69 52 47

全　国 69.8 51 45.6


